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 Autorka se v bakalářské práci věnuje problematice rodin , které vychovávají dítě 

postižené autismem. Zaujaly ji matky, které se s takovou situací musely vyrovnávat  a  také ji 

dokázaly  využít  pro pomoc druhým i  pro svůj profesní rozvoj.  Za cíl si stanovila prokázat, 

že  postižení dítěte  významně ovlivní život rodičů a že může mít pozitivní přínos v jejich  

osobní i profesní situaci. 

 První část  práce nazvaná „Život jako boj“  vysvětluje charakteristiky, příčiny, projevy 

poruch a postižení autistického spektra  a vypovídá  o dopadech na rodiče a další členy 

rodiny, o tom , jak  autismus dítěte  ovlivňuje všední život rodiny.  

 Část druhá  s názvem  „Život jako výzva“  se zaměřuje na  způsoby, jak  lze těžkosti, 

které s sebou přináší život s autistickým dítětem překonávat. Seznamuje s o.s.  APLA JM  

(Asociace pomáhající lidem s artismem), které podporuje  rodiny s dětmi s autismem  i 

dospělé lidi s tímto postižením. Pro rodiče dětí poskytuje zejména prostor pro setkávání, zdroj 

informací a službu osobní asistence. Otevírá také prostor pro  osobní angažovanost,  rozvoj a 

profesionalizaci  služeb  a vzdělávání,  umožňuje  osobní zkušenost  spojit s angažovaností 

pro druhé , s osobním a profesionálním  rozvojem. 

 Autorka  využila  rozhovory s pěti maminkami , které spolu se svými rodinami 

prožívají  každodenní těžkosti i radosti  s autistickými dětmi, které se angažují pro  blaho 

svých dětí,  pro pomoc druhým v obdobné situaci a tím také pro sebe.   Předkládaná  práce 

poskytuje náhled do problematiky  jak prostřednictvím přehledně uspořádaných  relevantních  

odborných poznatků tak i skrze kultivovaně zpracovaná svědectví  ze života matek a rodin, 

které se s náročnými situacemi nejen vyrovnaly, ale dokázaly je využít  pro osobní i 

profesionální rozvoj a  pro rozvoj a zkvalitnění sociálních služeb. 

K formální náležitostem práce nemám výhrady. 

 Bakalářskou  práci doporučuji  k obhajobě a navrhuji hodnocení A  -  výtečně. 
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